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Oblast školství – MŠ, ZŠ

Přístavba
◗ Stále pracujeme na variantě přístavby k  MŠ U  Statku, kde bychom 
v příštím roce rádi otevřeli nové učebny.
Vzhledem ke skutečnosti, že nás neočekávaně Město Beroun informovalo 
koncem září o aktuálních kapacitách pro nadcházející školní rok, bude-
me muset s největší pravděpodobností otevřít v příštím školním roce i 6. 
třídu v naší obci. V tuto chvíli nemáme ještě detaily, ale budeme vše sdílet 
samostatnými zprávami pro rodiče i na webu obce.
Do přístavby u MŠ budeme směřovat nižší ročníky a prostory pro družinu 
a v budoucnu by se z nynější budovy v ulici Školní stal postupně 2. stupeň.
Konkrétní návrh této celé stavby i se všemi podrobnějšími informacemi 
v  oblasti školství zpracujeme do dalšího čísla zpravodaje, kde bude již 
znám další postup.

Oblast dopravní infrastruktury v obci

Oprava autobusových zastávek U Hřbitova
◗ Zastupitelstvo schválilo opravu stávajících autobusových zastávek 
U Hřbitova formou rekonstrukce. V  nejbližší době proběhne výběrové 
řízení na zhotovitele a rádi bychom opravu uskutečnili v příštím roce.

Informace z obce
Aktuální informace k průběhu jednotlivých zá-
ležitostí roku 2024 v obci Hýskov.

Dopravní značení
◗ Stále doplňujeme dopravní značení po obci. Na fotografii piktogramy 
a nové zrcadlo v ulici Berounská.

Drobné opravy komunikací a dopravní situace
◗ Proběhly také drobnější opravy a úpravy komunikací. Na snímku vlevo 
v Libinské ulici, vpravo vjezd do Zabranské ulice.

◗ V  ulici Dělnická došlo k  do-
pravní nehodě, při které neznámý 
pachatel zničil sloup VO, zrcadlo 
a také nádobu na posyp pro zimní 
údržbu. Nyní čekáme na realiza-
ci opravy, ke které by mělo dojít 
v řádu několika týdnů.
K dopravní nehodě došlo též v uli-
ci Zabranská, dopravní značení je 
již objednáno a bude taktéž dopl-
něno.
◗ Jistě jste již zaznamenali doplnění vodorovného dopravního značení na 
zrekonstruovaných úsecích krajských komunikací mezi Hýskovem a Niž-
borem a v úseku mezi Hýskovem a Berounem, kde došlo i k doplnění ome-
zení rychlosti na 60 km/h.
◗ Všimli jsme si také 
nevhodného parková-
ní vozidel napříč naší 
obcí. Při parkování 
prosím vždy pamatuj-
te na to, že musí být 
zachován dostatečný 
profil pro průjezd slo-
žek IZS. Z  obrázku 
níže je patrné, že by 
zde hasičský vůz či zá-
chranka ani neprojely.
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◗ V obci se delší dobu potýkáme s odstavenými vraky, které budeme dle 
legislativního postupu odstraňovat (viz webové stránky obce  – úřední 
deska).
◗ K návrhu nových jízdních řádů jsme zpracovali veškeré přijaté připo-
mínky a v současné době čekáme na výsledek, o kterém vás budeme in-
formovat.
◗ Dále jsme zaznamenali a řešíme několik stížností na ranní autobus, kte-
rý jezdí přes náves a je často velmi naplněn. Dle provozovatele by mohlo 
být řešením navýšení kapacit autobusů, které by měly být dle parametrů 
výběrového řízení ROPIDu od 1. 1. 2024 o délce 12 m (nyní jezdí některé 
i 10,5m).

Oblast životního prostředí
Informace z technické čety
◗ Naši pánové z technické čety zajišťují pravidelný úklid obce, přes léto 
sekají od jednoho konce k druhému - a tak stále dokola. Snažíme se udr-
žovat i čisté chodníky, místní komunikace po zimním období a zajišťovat 
pravidelné pletí záhonků po obci. Co nás ale všechny trápí je neustálý 
stav okolí kontejnerových stání. Mrzí nás, že jsou někteří bezohlední a je 
jim zřejmě lhostejné co, a hlavně kam vyhodí. Kluci nacházejí různý druh 
odpadu kolem i uvnitř kontejnerů, který tam nepatří. Nejen z tohoto dů-
vodu jsme se rozhodli objednat instalaci kamerového systému (prozatím 
na vybraná místa). K tomuto kroku jsme nechtěli přistoupit, ale například 
u hřbitova se jedná o již neúnosný stav prakticky každý týden. Na toto 
téma přikládáme samostatný článek.

Upozornění občanům!
Vážení občané,

v poslední době se potýkáme s nepořádkem v okolí kontejnero-
vých stání. Na sběrných místech tříděného odpadu v obci se často 
nachází i směsný komunální odpad, který patří pouze do černé (ko-
vové) popelnice nebo pytle se znakem obce Hýskov.

Upozorňujeme, že ukládání jakéhokoliv odpadu mimo nádoby 
k tomu určené je přestupkem, za který občanům hrozí pokuta do 
výše 50 000 Kč. Uložení odpadu mimo místa k tomu určená může 
být pokládáno za založení černé skládky.

Dle zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech je každý občan povinen 
odpad nebo movitou věc, které předává do obecního systému, odklá-
dat na místa určená obcí v souladu s povinnostmi stanovenými pro 
daný druh, kategorii nebo materiál odpadu nebo movitých věcí tímto 
zákonem a obecně závaznou vyhláškou obce.

Přikládáme ještě stručné informace k třídění.

Co se kontejnerů na papír týče, je zapotřebí krabice, kartony 
a lepenku sešlapat, natrhat, nařezat. Např. krabice od televize, mikro-
vlnky a jiných rozměrných předmětů vhozené do kontejneru vcelku 
rapidně snižují kapacitu sběrné nádoby. U plastu je rovněž důležité 
odpad sešlapat nebo zmačkat. Pro plasty je nevhodnější využívat sys-
tém „door to door“, který je v obci pro svoz plastů zaveden. Při napl-
nění kontejnerů neodkládejte odpady vedle nádob, ale vyhledejte 
jiné nádoby v obci s dostatečnou kapacitou nebo vyčkejte, až bude 
odpad vyvezen svozovou firmou.

Velkoobjemový odpad, elektroodpad, bioodpad, kovy a železo je 
možné odevzdat na sběrném místě obce Hýskov, neodkládejte ho 
prosím u kontejnerových stání po obci.

Zaměstnanci svozových společností nejsou povinni uklízet odpad 
kolem nádob na tříděný či směsný odpad. Odpad umístěný mimo 
kontejnery musí pak uklízet zaměstnanci obce, čímž zbytečně ztrácí 
čas, který by mohli věnovat jiným potřebným činnostem.

PROSÍME OBČANY, ABY UKLÁDALI ODPAD POUZE 
DO KONTEJNERŮ.
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Černé skládky
◗ S černými skládkami se potýká-
me nejen v obci, ale bohužel také 
v  lese. Největší počet jsme jich 
zaznamenali v  lokalitě Libiny, 
kam jsme umístili cedule. Prosí-
me, bioodpad do lesů neodkládej-
te, stává se tam lákadlem pro zvěř 
(zejména divoká prasata), která se 
za ním poté stahují a  ničí přilehlé 
pozemky.

◗◗  Zákaz skládky v LibináchZákaz skládky v Libinách

◗◗  Zákaz skládky Pod SkalouZákaz skládky Pod Skalou

Anketa
◗ Dále v čísle naleznete anketu na systém door to door pro sběrné nádoby 
na papír.
Návrhy možných úprav okolí řeky Berounky a Náměstí 
5. května
◗ Před časem jsme vás informovali ohledně spolupráce se studenty ČVUT, 
kterým jsme zadali zpracování návrhů na možné úpravy okolí řeky Be-
rounky a Náměstí 5. května. Studenti odprezentovali veřejně nejen krásné 
návrhy těchto ploch, ale taktéž doporučení na možné úpravy dalších míst, 
které vzešly ze zpracovaného pasportu veřejných prostranství. K  vyvě-
šeným návrhům jsme sbírali různé podněty a názory občanů a projedna-
li vše na zastupitelstvu v září. Se zastupiteli jsme se dohodli, že bychom 
rádi pokračovali na dalších fázích návrhů revitalizace okolí řeky Berounky. 
Předběžně jsme měli schůzku se zástupci Povodí, kteří hodnotili návrhy 
velmi kladně. Další postup budeme sdílet. Pokud by si chtěl návrhy někdo 
prohlédnout v  tištěné podobě, může se zastavit na OÚ Hýskov, kde jsou 
vystavené v obřadní místnosti. Kolegyně je rády otevřou.
Na stránách 6 a 7 přinášíme náhled vizualizace revitalizace okolí řeky Be-
rounky.
Hřbitov
◗ Jak pokračuje oprava zdí a výzva ohledně zeleně na hřbitově.

Oblast místního rozvoje

Sokolka
◗ Dotaci na re-
alizaci víceúče-
lového hřiště na 
Sokolce jsme bo-
hužel neobdrželi, 
ale rádi bychom 
realizovali hřiště 
z  vlastních zdro-
jů v příštím roce 
i  s  ohledem na 
celkovou situaci 
ve školství a po-
třeby rozšíření 
prostoru pro vý-
uku TV.
V  letošním roce 
máme radost 
z  nového oplo-
cení.

Výsadby stromků, tújí a další
trvalé zeleně na místním hřbitově

Na místním hřbitově kromě postupné opravy zdí probíhá i údrž-
ba zeleně, která zasahuje do hrobových míst a dochází na několika 
místech již k různým druhům poškození, ať už okolních hrobových 
míst či zdi. V této údržbě bychom chtěli pokračovat, a tímto příspěv-
kem bychom Vás rádi požádali o spolupráci.

Žádáme nájemce hrobových míst, aby v termínu do 31. 3. 2025 
odstranili veškerou vysazenou trvalou zeleň (kolem hrobů), kte-
rou sami učinili bez předchozího písemného souhlasu obce.

dle Řádu pohřebiště:
Článek 10

Dřeviny a lavičky

1. Dřeviny lze na pohřebišti vysazovat pouze se souhlasem provo-
zovatele. Jedná se o dřeviny, které by v budoucnu vykazovaly znaky 
vzrostlých stromů a mohly by způsobovat škody na majetku a ohro-
žovat bezpečnost návštěvníků.
2. Dřeviny nesmějí být vysazovány do pohřbívací plochy s výjimkou 
toho, kdy se nájemce písemně zaváže k tomu, že bude místo užívat 
pouze k uložení zpopelněných lidských ostatků.
3. Provozovatel může dle svého uvážení a bez souhlasu nájemce 
odstranit vysazené dřeviny, k jejíž výsadbě nedal souhlas.
4. Likvidovat vzrostlou zeleň lze jen při dodržení zvláštního předpisu 
(viz zákon o ochraně přírody a krajiny).
5. Všechna trvalá zeleň, vysazená na pohřebišti, se stává majetkem 
provozovatele pohřebiště.
6. Nájemce ani návštěvník pohřebiště není oprávněn provádět jaké-
koli zásahy do vzrostlé zeleně bez předchozího souhlasu provozo-
vatele.
7. Pevné i  přenosné lavičky instaluje na pohřebišti provozovatel, 
nebo osoba, které k tomu udělí provozovatel souhlas s určením roz-
měrů, tvaru a umístění lavičky a povinnosti udržovat lavičky v řád-
ném stavu.
8. Lavičky mohou užívat všichni návštěvníci pohřebiště.
9. Jednoduché práce nutné k  udržování a  okrášlování hrobových 
míst a hrobového zařízení provádějí nájemci nebo podnikající fyzic-
ké či právnické osoby nájemcem pověřené.

Informujeme Vás, že během vegetačního klidu (tj. od listopadu do 
března) bude na místním hřbitově probíhat kontrola veškeré trvalé 
zeleně (stromy, tůje, keře) a nežádoucí trvalá zeleň může být odstra-
něna.
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Záměr umístění prvků k cyklostezce
◗ V minulém čísle jsme zveřejnili informace o tom, že jsme požádali o do-
taci na pořízení doplnění prvků k cyklostezce. Jelikož byl ale velký počet 
žadatelů na vyčleněné finanční prostředky, bohužel jsme dotaci neobdrželi.

Kultura

Workcamp
◗ V době od 14. do 25. srpna 2024 obec Hýskov podruhé přivítala dob-
rovolníky z celého světa, kteří připravili program pro děti školního věku 
na příměstském táboru. Projekt byl organizován ve spolupráci s nezisko-
vou organizací INEX – Sdružení dobrovolných aktivit, z.s., obcí Hýskov 
a Místní akční skupinou Mezi Hrady, z. s.
Letní kino

A co nás letos čeká?
◗ Dne 31. 10. 2024 se budova OÚ Hýskov promění ve strašidelný dům, 
kdy se zapojíme do akce MŠ Ledňáček Hýskov, která pořádá každoročně 
Halloweenskou stezku. Dále 30. 11. 2024 rozsvítíme vánoční stromeček 
na návsi a zahájíme adventní čas.

Ostatní

Materiální sbírka pro postižené obce povodněmi
◗ Ve spolupráci s obcí Chyňava jsme se zapojili do materiální a potravinové 
sbírky pro postižené obce povodněmi. Rádi bychom moc poděkovali všem, 
kdo se zapojili a do sbírky přispěli. SDH Hýskov a také naše obec zakoupila 
další materiál, který jsme společně se všemi vybranými věcmi následně od-
vezli do Chyňavy, kde je vyzvedla Potravinová banka Central. Taktéž jsme 
se snažili pomoci napřímo a pro část potřeb dorazili občané z obce Karlovice 
u Vrbna pod Pradědem.
Kočičí kamarádi v různých místech obce
◗ Před časem jsme řešili případ zraněného kotěte, které nemělo majitele a pů-
vodem bylo zřejmě ze hřbitova, kde dochází k neřízenému rozmnožování 
koček. Kotě jsme následně předali do útulku Chlupáči v nouzi a byli jsme 
rádi, že nám útulek pomohl i s odchytem a kastrací několika koček/koťat 
právě z místního hřbitova.
Světlo na lávce

Změna otevírací doby Pošty partner od 1. 7. 2024
◗ Od 1. 7. 2024 jsme rozšířili otevírací dobu místní pošty, která spadá pod OÚ 
Hýskov. Taktéž bychom rádi služby pošty rozšířili o Checkpoint.

OTEVÍRACÍ DOBA PRO OBČANY
Pondělí  11:30 - 18:00
Úterý 7:30 - 13:30  
Středa  12:00 - 18:00
Čtvrtek 8:00 - 14:30  
Pátek 7:00 - 12:00  
Kontaktní telefon: 737  993  010

Hasičské okénko
◗ Naše zásahová jednotka je od 1. 8. 2024 zařazena do JPO III. (byli jsme 
v V). Co to pro nás znamená? Více práce, ale hlavně více pomoci i v okolí, 
mimo náš katastr. Rozhodli jsme se pro změnu i s ohledem na možné využití 
traktoru, který obec zakoupila primárně pro technickou četu, ale je zařazen 
jako zásahová technika.
Komunální technika
◗ V posledním čísle jsme vás informovali o záměru koupě příkopového ra-
mene. Rameno již bylo zakoupeno a v nejbližší době dojde k jeho odzkouše-
ní v terénu. Co se vybavení traktoru týče, v polovině října by měl být dopra-
ven kontejnerový nosič včetně vany.
Na co se můžete těšit
◗ V podzimních měsících dojde k instalaci naučné stezky, která bude mít dva 
základní okruhy.:)

V případě dotazů, nápadů, připomínek nebo čehokoliv, 
co byste s námi chtěli řešit, se na nás neváhejte kdy-
koliv obrátit.

Veronika Davidová (Šmolcnopová), starostka obce

Pavla Šimonová, místostarostka obce
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V rámci urbanistického ateliéru jsme zpracovávala oblast v obci Hýskov, která se nachází na břehu 
řeky Berounky. 

Daná lokalita se nachází na jihu obce při samém břehu Berounky pod jezem. Oblast je aktu-
álně nevyužívaná a nemá speci cký účel, také z toho důvodu, že se celá řešená oblast na-
chází v aktivní záplavové zóně. Jediný prostor, který je aktuálně využíván, je přírodní koupa-
liště nad jezem (severně od řešené lokality) a velká pojezdová plocha u kulturního domu, kde 
se čas od času odehrávají společenské akce, jako jsou například foodfestivaly nebo poutě.

Hlavním cílem tohoto návrhu bylo lokalitu zatraktivnit, zachovat maximálně její přírodní ráz, vytvořit 
prostory, které budou mít více využití a lidé je budou aktivně využívat. V rámci návrhu jsem vzala v 
potaz všechny požadavky obce Hýskov například na vytvoření menšího koupaliště, multifunkčního 
prostoru před kulturním domem a vytvoření pumptracku po vzoru vedlejší obce. Návrh je rozdělen na 
několik oblastí tak, aby v nich byly rovnoměrně rozloženy klidové a aktivní zóny.

Brouzdaliště 
Aktuálně je prostor nevyužívaný, nachází se zde pouze několik stromů a neudržovaná 
zeleň. Místo je navštěvováno pouze rybáři. Inspirací bylo historické oddělení této části 
od zbytku pevniny drobným potůčkem, který již zanikl. V dané lokalitě vznikly dva drobné 
pramínky, které se uprostřed propojí. V tomto prostoru vznikne brouzdaliště, které bude 
vyplněno pískem, aby se zde dalo přes letní měsíce opalovat a svlažit se.

Kneippův chodník
Prostor by měl splňovat funkci lázní. Jelikož se oblast nachází v aktivní záplavové zóně, 
není možné zde cokoliv nového stavět, ani umisťovat předměty, které by mohly omezit 
průtok při vysoké vodě. Využila jsem tedy tento prostor jako lázeňský, odpočinkový pro-
stor s tzv. suchým Kneippovým chodníkem, který sestává z 5 druhů různých povrchů. 
Chůze po malých kamínkách, hrubším písku či oblázcích slouží k promasírování chodidel 
a zlepšení krevního oběhu nohou.

Pumptrack
Obec Hýskov aktuálně nedisponuje tolika prostory, které by se daly využít pro volnoča-
sové aktivity a kde by, především mládež a děti, mohly trávit nerušeně čas bez toho, aniž 
by se pohybovaly blízko silnice. Za tímto účelem vznikl v severní části řešeného území 
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V rámci urbanistického ateliéru jsme zpracovávala oblast v obci Hýskov, která se nachází na břehu 
řeky Berounky. 

Daná lokalita se nachází na jihu obce při samém břehu Berounky pod jezem. Oblast je aktu-
álně nevyužívaná a nemá speci cký účel, také z toho důvodu, že se celá řešená oblast na-
chází v aktivní záplavové zóně. Jediný prostor, který je aktuálně využíván, je přírodní koupa-
liště nad jezem (severně od řešené lokality) a velká pojezdová plocha u kulturního domu, kde 
se čas od času odehrávají společenské akce, jako jsou například foodfestivaly nebo poutě.

Hlavním cílem tohoto návrhu bylo lokalitu zatraktivnit, zachovat maximálně její přírodní ráz, vytvořit 
prostory, které budou mít více využití a lidé je budou aktivně využívat. V rámci návrhu jsem vzala v 
potaz všechny požadavky obce Hýskov například na vytvoření menšího koupaliště, multifunkčního 
prostoru před kulturním domem a vytvoření pumptracku po vzoru vedlejší obce. Návrh je rozdělen na 
několik oblastí tak, aby v nich byly rovnoměrně rozloženy klidové a aktivní zóny.

Brouzdaliště 
Aktuálně je prostor nevyužívaný, nachází se zde pouze několik stromů a neudržovaná 
zeleň. Místo je navštěvováno pouze rybáři. Inspirací bylo historické oddělení této části 
od zbytku pevniny drobným potůčkem, který již zanikl. V dané lokalitě vznikly dva drobné 
pramínky, které se uprostřed propojí. V tomto prostoru vznikne brouzdaliště, které bude 
vyplněno pískem, aby se zde dalo přes letní měsíce opalovat a svlažit se.

Kneippův chodník
Prostor by měl splňovat funkci lázní. Jelikož se oblast nachází v aktivní záplavové zóně, 
není možné zde cokoliv nového stavět, ani umisťovat předměty, které by mohly omezit 
průtok při vysoké vodě. Využila jsem tedy tento prostor jako lázeňský, odpočinkový pro-
stor s tzv. suchým Kneippovým chodníkem, který sestává z 5 druhů různých povrchů. 
Chůze po malých kamínkách, hrubším písku či oblázcích slouží k promasírování chodidel 
a zlepšení krevního oběhu nohou.

Pumptrack
Obec Hýskov aktuálně nedisponuje tolika prostory, které by se daly využít pro volnoča-
sové aktivity a kde by, především mládež a děti, mohly trávit nerušeně čas bez toho, aniž 
by se pohybovaly blízko silnice. Za tímto účelem vznikl v severní části řešeného území 
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Obec Hýskov aktuálně nedisponuje tolika prostory, které by se daly využít pro volnoča-
sové aktivity a kde by, především mládež a děti, mohly trávit nerušeně čas bez toho, aniž 
by se pohybovaly blízko silnice. Za tímto účelem vznikl v severní části řešeného území 
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bohužel je také využívaný jako parkoviště. Prostor byl upraven tak, aby zde byl stále do-
statek volného prostoru, ale zároveň aby prostranství dostalo konkrétní tvar a lépe sloužil 
svému účelu. Pod prostrastvím směrem k řece se nachází louka s cestami a kameny, 
které zde budou vytvořeny místním kameníkem, a budou vystaveny podél cest.
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Hýskov vařil pro radost
V sobotu 5. 10. proběhl již tradiční festival jídla Hýskov vaří pro radost. Návštěvníci mohli ochutnat sladké i slané dobroty nejrůznějšího druhu. MŠ 

Ledňáček Hýskov připravila doprovodný program pro děti tentokrát s tematikou dýní, Dýňovánky“ a ZŠ Hýskov soutěže taktéž pro děti. Následně 
vystoupily děti z MŠ, poté zábavné MOUCHY, kapela Hromosvod a na závěr Lucie Revival Praha. I přes nepřízeň počasí se akce vydařila a tímto moc 
děkujeme všem, kteří se do této akce zapojili.



čtv r t le tn í k  ledňáčka 
„ jendy  a  fe rdy“

aneb per l ičky  z  naš í  š ko l ičky
Mateřská škola Hýskov 3/2022

Ahoj všichni,

zdravíme Vás po létě a jsme moc rádi, že jste se opět pustili do četby našeho školkového 

zpravodaje. Množné číslo je na místě, protože pozorný čtenář minulého vydání ví, že od 30.května 

se naše ledňáčková rodina rozrostla o dalšího člena - LEDŇÁČKA FERDU, mého bratra. Nyní mu 

dám prostor, aby se Vám představil.

První červnový den mají svátek všechny děti. Tentokrát jsme pro naše školkáčky přichystali dárek 

zcela netradiční - pěší výlet na statek Krkavčí hora. Tam na ně čekal pestrý program: prohlídka 

statku, stájí a zvířat tam žijících. Děti zhlédly drezúru koní, některá zvířata mohly i nakrmit a na 

závěr si opekly špekáčky. Tímto děkujeme manželům Mlčochovým a paní provozní Kateřině 

Sabou za pozvání, pohostinnost, dárky a občerstvení, které dětem z MŠ věnovaly. Velice si toho 

vážíme. Výletu se zúčastnili všichni, i ti nejmenší. Statečně ušli celou trasu na statek i zpět. 

Jsou to pašáci, jsme na ně pyšní. Za celý školní rok udělali velký pokrok.

"Zdravím,  jsem LEDŇÁČEK FERDA, datum 

mého vzniku je květen 2022. Vyřezal mě 

náš tatíček Jan Viktora za pouhý týden 

z  jednoho kusu dubového dřeva. Stal jsem 

se spoluvlastníkem agentury a přejmenovali 

jsme se na AGENTURU LEDŇÁČKŮ JENDY A 

FERDY.  Jenda už třetím rokem stráží budovu 

MŠ Družstevní a já Ferda nově, dovolím si 

říct, zdobím vchod MŠ U Statku. Od 1. června 

razíme heslo: „Ve dvou se to lépe táhne.“ 

Teď  by nám už skutečně nemělo nic  

uniknout.  Hezké čtení."

 
www.mslednacekhyskov.cz

3/2024

Zdravíme všechny 
naše kamarády
a kamarádky
z Hýskova

Prázdniny nám skončily a my už se 
nemůžeme dočkat, až vám o všem, 

co se během léta událo, budeme moci 
vyprávět. Tak hezky od začátku…

…no, vlastně od konce. A to konkrét-
ně od konce prosluněného června, kdy 
jsme se s mnohými z našich školkových 
dětí na dlouhé dva měsíce rozlouči-
li. Věřte, nebylo to vůbec jednoduché, 
troufám si říct až dojemné (dokonce 
i Ferdu jsem viděl slzičku uronit, ale 

psst, to bude takové naše tajemství). 
Spoustu dětí už totiž po letních prázd-
ninách čekaly školní lavice. Ale díky 
skvělé spolupráci s naší hýskovskou 
základní školou nemusíme být vůbec 
smutní. Víme, že se tam budou mít sen-
začně a zažijí spoustu nového a obo-
hacujícího za doprovodu prima paní 
učitelek. Opět se moc těšíme, až nás 
školáci přijdou navštívit. A my se zas 
budeme moci podívat na ně.

Není tomu ale tak, že bychom zamkli 
dveře školky a s nikým se přes celé 

prázdniny neviděli. I během horkých 
letních dnů měly děti možnost využít 
prázdninového provozu. A aby bylo co 
nejvíc veselo, sezvali jsme všechny hol-
ky a kluky z Myšek, Žabek, Berušek, Ry-
bek a Ledňáčků dohromady. A to vám 
byla jízda, panečku. Hráli jsme si, zpíva-

li i tancovali, užívali si dobrot od našich 
paní kuchařek, chodili jsme hodně ven 
a na zahrádce jsme se osvěžovali pod 
mlhovištěm. Zkrátka jsme oslavovali 
léto, jak to jen šlo.

A abychom nezapomněli… Paní uči-
telky se nám svěřily, že ke konci 

školního roku dostaly opravdu obrov-
skou kopu dárečků, za což všem ma-
minkám, tatínkům a jejich ratolestem 
ze srdce děkují! Poděkování máme 
rovněž vyřídit od našich provozních za-
městnanců, kteří také na konci školní-
ho roku dostali od Vás dárky. Jsme rádi, 
že jste na ně nezapomněli a obdarovali 
i je, protože bez nich by to u nás v Led-
ňáčkově nešlo. Báječně se o nás po celý 
školní rok starali a vytvářeli útulné pro-
středí, abychom se my i naši svěřenci 
cítili ve školce stejně dobře jako doma.

Mateřská škola Hýskov
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Přeci jen jsme se ale na pár týdnů museli s dětmi rozloučit. 
To víte, i všechny hračky, skládačky, dokonce i pastelky si 

potřebovaly odpočinout. A i my protáhnout křídla a proletět 
se po světě. Tou dobou byli do školkových budov pozváni ti 
nejpovolanější ve svém oboru – malíři, opraváři a naše skvě-
lé paní uklízečky. Vzhůru do práce! A výsledek? Školní jídelna 
září nově namalovanými stěnami. I zdi a schody v MŠ Druž-
stevní nezůstaly pozadu a pyšní se kosmetickými úpravami. 
Nový vzhled mají herní prvky na zahradě. Opravena byla zíd-
ka pod plotem v MŠ Družstevní.

Dokonce i Ferda má nový kabát. Ze samého poletování 
okolo školky úplně zešedivěl, a tak si zaletěl odpočinout 

do lázní. Tímto moc děkujeme šikovnému panu truhláři za 
Ferdovu proměnu a dodání sil do dalšího školního roku.

Před zahájením nového školního roku nás tradičně čekal 
přípravný týden. Nás tedy úplně ne. To já s Ferdou nejra-

ději posedával u okna, hřál se paprsky sluníčka a poslouchal 
vyprávění zážitků z dovolených paní učitelek. Ty ale neza-
hálely jak my dva. Připravovaly jednotlivé třídy na příchod 
dětí a vyzdobily obě školky do podzimních tónů. Kamarádi, 
to je vám taková krása! Na oknech i dveřích nám vyrostly 
podzimní stromy a pařezy, a ty stromy mají spoustu větvi-
ček a my si tak můžeme poletovat z jedné na druhou. Po-
skakovat můžeme také po další krásné podzimní výzdobě, 
a to jsou dýně. Hooodně dýní. A za to patří velké poděkování 
Zahradnictví Křeček a panu Zelenkovi, kteří nám dýně věno-
vali. To není všechno. Mezi tím vším je i několik malovaných 
zvířátek a my tak máme nové kamarády.

A když už jsme u těch zvířecích kamarádů… máme pro vás 
velkou novinu. Naše paní křečková Berylka (stejně jako 

všechna zvířátka ve školce) vyrazila na dovolenou. A panečku, 
nevrátila se sama. Z prázdnin nám přivezla křeččí miminka. 
A jsou to tedy pěkní čiperové, o čemž už se děti přesvědčily 
samy. Ptáte se jakto? No, protože ZAČAL NOVÝ ŠKOLNÍ ROK!

Huráááá, jsme zas ve školce a s námi i spousta dětÍ. Někte-
ré z Myšek a Žabek už nám povyrostly, tak jsme je s ote-

vřenou náručí přivítali v Beruškách a Rybkách v MŠ Druž-
stevní. Mají od nás obrovskou pochvalu, protože to všichni 
zvládli na jedničku s hvězdičkou, z čehož máme opravdu 
radost. Kdo si ale především zaslouží vyznamenání, jsou 
naše nově příchozí dětičky. Ty už musely maminky a tatínky 
poslat do práce a samy zvládnout ne zrovna jednoduchou 
dráhu odloučení a samostatnosti. I když několik slziček uro-
něných bylo a jistě ještě bude, musíme všem zatleskat za je-
jich statečnost. Díky probíhajícím adaptacím si všechny děti 
pozvolna zvykají na kolektiv i na paní učitelky. Postupně se 
učí školkovým pravidlům a seznamují se s prostorami škol-

ky a zahradou. Jde jim to vážně skvěle. Rodiče nemusí mít 
obavy, nějaký ten pátek už paní učitelky pozoruji a věřte, že 
vaše děti jsou v těch nejlepších rukou. Když se paní kuchařky 
nedívají, chodím ochutnávat všechny ty dobroty, které nám 
vaří, takže vím, že i bříško každého z dítek bude spokojené.

Rozhodli jsme se přihlásit do sedmého kola celostátní soutě-
že Mateřská škola roku 2024. Cílem naší účasti není ani tak 

výhra, jako spíš seznámit další školky i zřizovatele s naší kon-
cepcí, přístupem a mít tak možnost inspirovat či obohatit jiné. 
V rámci soutěže bylo vyhlášeno několik okruhů. Vybrali jsme 
okruh Tvůrčí ateliér. Ptáte se proč? Myslíme, že právě v tom-
to okruhu, můžeme představit některé naše aktivity s dětmi, 
tvoření, projektové práce, nadstandartní aktivity, ale i pokusy 
a experimenty. Alespoň zlomek toho všeho, co jsme s dětmi 
zažily a zažíváme. Tyto aktivity se dají opakovat a pohled do 
očí dětí, které většinou netrpělivě sledují, co že se stane, co 
si pro nás učitelky připravily, je nezapomenutelný. I proto se 
naše školka řídí mottem: „Dobrý učitel je klíčem dobré školky“. 
Tak nám držte pěsti, ať prezentace naší školky zaujme.
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Díky krásnému počasí trávíme hodně času venku. Jak na 
zahradě, tak v okolí Hýskova. Během toho ale nezahálí-

me. Povídáme si o přírodě, sbíráme různé přírodniny, pozná-
váme své okolí, které díky podzimním barvám začíná být 
velmi pestré. Povídáme si o rodině a děti nám ukazují své 
domečky, kde bydlí. A to je moc prima, protože se za nimi 
kdykoli můžeme přiletět podívat. To ale nejsou jediné domky, 
které nám naši kamarádi ukázali. Pochlubili se také svými 
vyrobenými domečky, jež postavili v lese pro zvířátka. Třeba 
na ně během procházky narazíte i Vy, milí Hýskováci.

Do MŠ U Statku zavítala vzácná návštěva – Dopravní po-
licie, taková místní KOBRA 11. Páni policisté nejprve děti 

seznámili se svou prací a dali dětem prostor k dotazům. 
Poté následovala prohlídka a zkouška některých prostřed-
ků a nástrojů, které policisté používají ke své práci. To byla 
podívaná! Děti si mohly vyzkoušet policejní čepice, reflexní 
vesty, a dokonce i neprůstřelnou vestu. Takovou možnost do-
stala i jedna z paní asistentek a řeknu vám, já to viděl, sotva 
se pod tou tíhou udržela na nohou. Uf. Dále se děti mohly 
posadit na opravdovou policejní motorku a nebo vyzkou-
šet, jaké to je, sedět v policejním autě. Paráda, to byl zážitek! 
Nakonec si také projely slalom za pomocí „měřícího čehosi“. 
Závěrem se s námi policisté rozloučili blikajícím i houkajícím 
majákem. To byla skvělá tečka programu. Obrovské poděko-
vání za to vše patří panu Potůčkovi a jeho kolegovi, kteří pro 
nás tuto akci zrealizovali.

Dalším zážitkem pro děti z MŠ Družstevní byl nedávný vý-
let do Berouna. S Rybkami a Ledňáčky jsme si zaletěli 

na naprosto úžasnou točenou zmrzlinu k paní Terezce, které 
tímto moc děkujeme za milé pozvání. Děti vyrazily ze školky 
pěší túrou po cyklostezce podél řeky a počasí nám oprav-
du přálo. Když jsme dorazili do Berouna, dozvěděli jsme se, 
že na výběr je zmrzlina jahodová, vanilková nebo míchaná. 
Jak si mají naši turisté zmrzlinu objednat jim velice názorně 
předvedla paní učitelka Kačka. Je dobré mít ve svém týmu 
herečku, sice ochotnickou, ale výkon to byl na Oscara. Velmi 

nás tím pobavila. Po občerstvení u řeky jsme se vydali zpět. 
Tentokrát jsme se popovezli autobusem, protože v nohách 
už jsme přeci jen nějaký ten kilometr našlapaný měli. Krásný 
výlet, který určitě zopakujeme. Těšíme se až s námi v teplých 
jarních dnech budou moci na sladkou odměnu vyrazit i naši 
menší kamarádi, kteří takový výlet už také hravě zvládnou.

Během výletu na zmrzlinu do Berouna se paní učitelka 
ptá dětí: „Jestlipak víte, jaká tudy protéká řeka?“
Z hloučku dětí se ozve: „Špinavá.“

Jistě jste si všimli, že během celého září byla pro všech-
ny kamarády připravena stezka „Ahoj, školko“, kterou si 

bylo možné kdykoli projit a zpříjemnit si tak cestu do školky 
a nebo z ní. Na trase mezi oběma školkami bylo připraveno 
několik hravých úkolů, u kterých se děti mohly prověřit své 
znalosti a pozornost. To ale nebyla zdaleka jediná stezka, 
kterou jsme si pro vás připravili. Během školního roku se mů-
žete těšit i na spoustu dalších a my se z naší ptačí perspek-
tivy pomalu porozhlížíme, kudy asi povedou. Už teď vám ale 



nebo hudebně-pohybový kroužek. Pro 
předškolní děti je určen grafomotoric-
ký kroužek. Pro velký zájem jsme také 
otevřeli dvě skupiny Angličtiny pro nej-
menší. Sportovní nadšenci si přijdou na 
své v kroužku Sportík. Ten je rozdělen 
také do dvou skupin, a to pro nejmenší 
i pro ty starší. Zájemci budou moci roz-
vinout svůj um především v míčových 
hrách ve sportovní hale v MŠ U Statku. 
Zde budou moci rozhýbat svá těla i čle-
nové kroužku Moderní tanečky, jejich 
vystoupení uvidíte na akcích pořáda-
ných MŠ. Dále nabízíme logopedické 
poradenství. Zájmové činnosti nezasa-
hují do Školního vzdělávacího progra-
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můžeme prozradit, že se hned na jednu 
z nich budete moci vypravit 31. října, 
a to nebude jen tak ledajaká! Možná 
bude trošku strašidelná, ale to k ní pa-
tří. Zveme vás tímto na Halloweenskou 
stezku, plnou překvapení a úkolů.

V rámci spolupráce s rodiči vyhlašu-
jeme soutěž O NEJORIGINÁLNĚJŠÍ 

DÝNI V LEDŇÁČKOVĚ, která potrvá do 
31. 10. Podrobnosti a podmínky soutěže 
jsou na webových stránkách MŠ.

Od října naše agentura opět rozjíždí 
zájmovou činnost. Děti se můžou 

těšit na nejrůznější tvoření v Šikulovi 

mu naší školky. Těší nás, že je o námi 
pořádané volnočasové aktivity velký 
zájem.

Určitě také nesmíme opomenout, 
že i v dalších měsících nás čeká 

spoustu zábavy. Za zmínku stojí tradič-
ní Vánoční trhy, které opět ve spoluprá-
ci s OÚ Hýskov proběhnou 30. listopa-
du. A na ty já se velmi těším, protože si 
na nich budu moci uzobávat z mnoha 
dobrot, zahřeju se horkým svařáčkem, 
zazpívám si koledy s dětmi při jejich 
vystoupení a budu také moct pořídit 
nějaký hezký dárek Ferdovi přímo ze 
školkové dílničky. O pár dní později, a to 
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přesně 11. prosince, bude následovat další suprčupr podvečer. 
Na programu totiž bude vánoční besídka pro všechny rodiče, 
babičky, dědečky, se kterými se rádi uvidíme v prostorách za-
hrady MŠ U Statku. A tam zas bude další spousta dobrot, ale 
i dárečků a hlavně skvělá atmosféra i díky vám. A pozor! Na 
únor se chystá něco opravdu velkého!

Čeká nás toho ještě 
mnoho dalšího, ale 

přeci vám vše nepro-
zradím najednou. Více 
se rozepíšu zase příš-
tě. A třeba i Ferda bude 
víc mluvnější. Sledujte 
také naše webové a fa-
cebookové stránky, kde 
s vámi veškeré dění také 
sdílíme. Děkujeme za 
vaši přízeň a moc se tě-
šíme na brzké shledání.

Krásné 
babí léto 

JENDA a FERDA
a všichni

LEDŇÁČKOVI

JENDA 

Perličky
z naší školičky:
Barunka:  „Paní kuchařko, já jsem snědla ten 
bramborák a zjistila jsem, že mi to odpaluje ba-
cily.“

Paní učitelka se ptá Laurinky, která byla na 
návštěvě u kamarádky: „Co jsi včera dělala s 
Klárkou?
Laura: „Bordel!“

Po prázdninách říká paní učitelka Honzíkovi:
„„Honzo, ty jsi zase vyrostl.“
Honzík: „No jo, a dokonce mi už rostou chlupy!“

Laura: „Paní učitelko, já chci Ivetku (paní asis-
tentka).“
Paní učitelka: „Ivetka dneska nepřijde, je ve 
škole.“
Míša: „Ona je taky děcko?“

Paní učitelka: „Míšo, nevíš, proč není Barunka 
ve školce?“
Míša: „Buď je nemocná, nebo někde odjetá.“

Karel při odpolední svačině: „Měl jsem chleba 
a byl opravdu výjimečný.“

Bertík: „Paní učitelko, víš, čím já budu, až vy-
rostu?“
„Já budu herec.“

Paní učitelka: „Děti, já jsem hrozně zvědavá 
paní učitelka. Tak jsem zvědavá, jak umíte stří-
hat.“
Honzík s klidem pronese: „Kdo je zvědavý, bude 
brzy starý.“

Karel: „Paní učitelko, chceš vědět, jak se jme-
nuje moje maminka?
Paní učitelka: „Ano, jakpak, Kájo?
Karel: „Burešová, ale tatínek ji říká PRDELKO.“

Míša: „Víte co dělá můj táta, když příjde domů z 
práce? Lehne si, pustí si telku, prdí a spí.“ 

PS: Nebojte, nezapomněli jsme. Sice se naši svěřenci po 
prázdninách teprve rozkoukávají, někteří toho moc nena-
mluví, ale když už něco řeknou, stojí to zato.
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Vletošním roce se naši žáci sešli 
po prázdninovém odpočinku 

v pondělí 2.  září. Sdíleli jsme spo-
lečně letní zážitky a vzpomínali na 
naše bývalé páťáky, kteří již usedli 
do lavic v jiných školách.

Celkový počet žáků naší školy 
vzrostl na 138. V  tomto roce má 
naše škola 30 prvňáčků ve dvou 
třídách. Část z nich navštěvuje no-
vou učebnu, která byla vybudována 
z  bývalé tělocvičny. Slavnostního 
zahájení se zúčastnili také rodiče 
a  prarodiče nejmladších školáků. 
Všichni byli uvítáni jejich třídními 

učitelkami, paní ředitelkou, paní 
zástupkyní, paní místostarostkou 
i paní asistentkou starostky a mís-
tostarostky. Prvňáčci dostali jako 
dárek od OÚ sáčky na tělesnou 
výchovu a  od školy drobné školní 
potřeby. V  závěru prvního setkání 
získali rodiče informace o provozu 
školní družiny od paní vychovate-
lek.

Letošní školní družina má 4 od-
dělení. Děti v  ní mohou trávit čas 
hrami na dvorku před školou, škol-
ní zahrádce s pískovištěm, na hřišti 
u  kostela nebo pod přístřeškem. 

Zářijové dny v naší škole

◗◗  Setkání s paní Helenou Mevaldovou - 1.A a 1.BSetkání s paní Helenou Mevaldovou - 1.A a 1.B

◗◗  3. ročník - akce Zdravé zuby3. ročník - akce Zdravé zuby

◗◗  4. ročník - akce Zdravé zuby4. ročník - akce Zdravé zuby

◗◗  Hrajeme si s písmenky - 1.BHrajeme si s písmenky - 1.B

◗◗ František Nepil - žáci 4. ročníku předčítají z knih F. Nepila  František Nepil - žáci 4. ročníku předčítají z knih F. Nepila 
mladším spolužákůmmladším spolužákům

◗◗  František Nepil - 1.A a 1.BFrantišek Nepil - 1.A a 1.B
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◗◗  Dopravní hřiště - 3. ročníkDopravní hřiště - 3. ročník

◗◗  Dopravní hřiště 2.BDopravní hřiště 2.B

◗◗  Dopravní hřiště 2.ADopravní hřiště 2.A◗◗  Poslední společný výlet s našimi bývalými páťákyPoslední společný výlet s našimi bývalými páťáky

Samozřejmostí jsou jejich kmenové 
třídy, v nichž mají k dispozici mno-
ho her.

Naši žáci mohou odpoledne vy-
užít široké nabídky kroužků. Patří 
mezi ně například keramika, ang-
ličtina, výtvarný kroužek, deskové 
hry, zpěv a hra na nástroje pod ve-
dením učitelů ze SZUŠ.

V průběhu školního roku čekají 
na žáky kulturně-vzdělávací a spor-
tovní akce. Z proběhlých jmenujme 
například vzpomínku na hýskov-
ského rodáka Františka Nepila. Při 
této příležitosti se naši nejmladší 
setkali s  dcerou spisovatele Hele-
nou Mevaldovou, se kterou spo-
lečně položili květiny na jeho hrob 
ve Stradonicích. Žáci druhého roč-
níku navštívili jeho rodný domek. 
Nejstarším žákům již tradičně četl 

z  Nepilových knih herec Ondřej 
Kavan v Jojo kavě na Zdejcině.

Třetí a  pátý ročník se v  rámci 
projektu MAP zúčastnil vzděláva-
cího programu o životě a díle J. A. 
Komenského. Další akcí bylo dětmi 
oblíbené dopravní hřiště, na kterém 
si vyzkoušely praktické dovednosti 
v  silničním provozu. I  přes nepří-
zeň počasí se akce konala ve spor-
tovní hale. Dále můžeme zmínit 
akci Zdravé zuby, při níž studentka 
lékařské fakulty Kateřina Švestková 
besedovala s  žáky vyšších ročníků 
o správné zubní péči.

Na závěr přejeme všem dětem 
i rodičům příjemný školní rok plný 
nových zážitků.

Za ZŠ Hýskov
Mgr. Klára Balášová, DiS.
a Mgr. Kateřina Hrodková

◗◗  Jojo káva - 4. a 5. ročníkJojo káva - 4. a 5. ročník
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Dvou skvělých milníků dosáhl 
v  tomto roce Petr Resch. Na 

Mezinárodním horolezeckém filmo-
vém festivalu v Teplicích nad Metují 
mu bylo uděleno v  rámci vyhlašo-
vání Výstupů roku zvláštní ocenění 
a koncem srpna dokončil svůj více-
letý projekt přelézání nejobtížnějších 
cest v Saském Švýcarsku.

Tradičně se v polovině srpna na 
MHFF v Teplicích nad Metují udě-
lují ocenění za největší horolezecké 
výkony v  předešlém roce. Jedním 
z  odbornou porotou vybraných 
sportovců se stal i Petr Resch, který 
získal zvláštní ocenění za přelezení 
cesty Inflation, klasifikace XIa sty-
lem OS. Jedná se nejen o  nejtěžší 
český výstup na klasických pís-
kovcových terénech uskutečněný 
v  tomto stylu a  pravděpodobně 
i  na světě (nelze zcela s  jistotou 
ověřit). Díky tomuto výkonu je tak 
i na další rok zařazen do reprezen-
tačního družstva České republiky.

Koncem letošního srpna pak 
Petr dokončil svůj téměř tříletý 
projekt, během nějž se mu podaři-
lo vylézt všech 92 tzv. Meisterwegů 
v Saském Švýcarsku. Seznam těch-
to cest vznikl jako síto nejlepších 
tamních sportovců, přičemž kdo 
jich prostoupil za rok dvanáct, 
získal nejvyšší tzv. „mistrovskou“ 
třídu. Dodnes tento seznam platí 
za nejvážnější výstupy provedené 
v  tradičním duchu na pískovco-
vých věžích saského Švýcarska. 
Všechny prostoupili tři nebo čtyři 
místní specialisté, Resch je prvním 
cizincem, kterému se to povedlo. 
Náročnost výstupů netkví pouze 
ve fyzické obtížnosti, ale trasy jsou 
často velmi nebezpečné a  vylézt 
každou jednu z nich je považováno 
za velký výkon.

Petra Resche jste mohli mimo 
jiné slyšet i  na ČT Sport, kde ko-
mentoval lezení na letošní Olym-
piádě v Paříži.

Fantastická sezóna Petra Resche

◗◗  Petr Resch v Polici nad MetujíPetr Resch v Polici nad Metují

◗◗  Slavnostní vyhlášení výstupů roku 2023. Petr Resch přebírá Slavnostní vyhlášení výstupů roku 2023. Petr Resch přebírá 
ocenění v baště českých horolezců Polici nad Metují.ocenění v baště českých horolezců Polici nad Metují.

◗◗  Výstup Herrenpartie VIIIb, věž Höllenhund,Výstup Herrenpartie VIIIb, věž Höllenhund,
Saské Švýcarsko, foto Petr JandíkSaské Švýcarsko, foto Petr Jandík

◗◗  Výstup Talweg, Freier Turm a NW-Wand na věž Jortanshorn, Výstup Talweg, Freier Turm a NW-Wand na věž Jortanshorn, 
foto Jindřich Reschfoto Jindřich Resch
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Malé ohlédnutí za létem 2024. 
Léto bývá tradičně časem odpočinku, dovolených a prázdnin. I dětská družstva mladých hasičů mají prázdniny, ale 

to určitě neznamená, že by se zastavila veškerá činnost. Soutěžení se přeneslo na dospělácká družstva a pro děti byl vymezen 
prostor zejména v rámci již tradičního letního soustředění. Nicméně jsme se s dětmi sešli již před zahájením nového školního 
roku a přivítali mezi námi další hasičské naděje. A rádi uvítáme další zájemce o „hasičinu.“ 

Časy tréninků mladých hasičů – Racků – každou neděli na hřišti a od poloviny října v tělocvičně u mateřské školy:
Přípravka 3 – 6 let Mladší žáci 7 – 11 let Starší žáci 11 – 15  let

16:00 – 17:00 hodin 17:00 – 18:00 hodin 18:00 – 19:00 hodin
Bližší informace:  														hasicihyskov@seznam.cz           facebook.com/mhrackove/  													 www.hasicihyskov.cz

3. srpen – závody pořádané SDH Jánská v Loděnici. Start mužského 
týmu, který jsme doplnili dvěma děvčaty. Výsledek – zlatý střed.

24. srpen – Lhotka u Berouna - požární útoky – dali jsme dohromady  
8 lidí a poskládali dvě družstva. Holky braly zlatou. 

3. září Strádonice – naše ženy opět vítězí! Kéž jim to vydrží mnoho
dalších sezón.

3. září – Strádonice – soutěž o pohár řeky Berounky. Dokázali jsme 
vypravit 3 družstva – 2 x mužské a 1 x ženské.

24. srpen – Lhotka u Berouna – ženy v pohybu!

3. srpen – opět Loděnice – tentokrát start ženského družstva. Holky 
dělaly co mohly, ale bylo z toho „jen“ stříbro. 
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Tradiční soustředění mladých hasičů v Horním 
Bradle.

Polovina prázdnin patří již mnoho let tradičnímu letnímu 
soustředění mladých hasičů a jejich rodičů. Již osmkrát jsme navštívili 
areál RSA Horní Bradlo a i příští rok chceme tuto tradici zachovat. 
Letos jsme dorazili v sobotu 20. července a hned se pustili do práce. 
Po loňské, mírně extravagantní červencové zimní olympiádě, jsme se 
letos vrátili k tradičním hodnotám a tábor se nesl v duchu indiánských 
her. 

Správní indiáni mají svoje tee-pee a tak jsme si s dětmi jedno 
takové postavili. Samozřejmě za plné podpory a pomoci našich dětí. 
Ty pak ještě dostaly za úkol tee-pee zkrášlit barvami. Každému 
družstvu byla vymezená jedna čtvrtina plochy. 

Jak to dopadlo – posuďte sami. Objevily se přezdívky 
jednotlivých indiánů, rituální kresby, ale také nám zcela neznámé 
ornamenty a symboly. Naštěstí se děti chovaly docela opatrně a 
nebylo nutno používat drastické očistné rituály.

Tee-pee jsme používali pro setkávání s dětmi a ač se to 
nezdá, jeho kapacita obnášela 28 dětí, několik vedoucích a také 
přihlížejících rodičů. Dokonce jsme zažili i dešťovou přeháňku a přežili 
jsme v suchu. Jen k jedné věci nám chyběla odvaha – zkusit uvnitř 
rozdělat oheň a něco uvařit. Tak snad příště. 

Naše tábory mají vždy dvě základní náplně. Tou první je 
nácvik dovedností pro hasičský sport. Této části jsme věnovali každé 
dopoledne. A odpoledne jsme věnovali celotáborové hře. Každý den 
něco jiného. Mohli jsme tak například uspořádat soutěž v lovu 
dřevěných rybiček. Pět minut vymezeného času a na břehu kolem 
nádrže spousta kamarádů ochotných lovení rybiček maximálně 
znepříjemnit.

I letos jsme vyrazili na celodenní výlet. Po několika letech byl 
opět našim cílem Babiččin dvorek v Licibořicích. V cíli nás čekal tradiční 
oběd - řízek s bramborem - a po chvíli odpočinku se děti vrhly do 
práce. Čekalo je pět stanovišť s venkovskou tématikou. Zkusit práci 
s kolečkem a vidlemi, poznat domácí zvířata, či zkusit lovecké 
dovednosti. A pak osm kilometrů pěšky zpátky do Slatiňan k autům.

Letošní tábor je za námi. Sedm dní her, soutěží, sportování 
ale i volné zábavy v lokalitě, kde si váží svých hostů. Děti i dospělí si 
tábor užívali plnými doušky, a tak jsme již před odjezdem zamluvili 
15 chatek na příští rok. Opět nás bude čekat přemýšlení o programu, 
tématu celotáborové hry, ale i o místě společného výletu. Ale jsou 
mezi námi lidi s bohatou fantazii a kreativitou a pevně věřím, že náš 
tábor bude důstojným vrcholem 20. výročí založení oddílů mladých 
hasičů – Racků.

Petr Horský, starosta SDH Hýskov
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◗ Z historie

Povodeň v roce 2002
Povodeň v  roce 2002 způsobila mnohamiliónové škody. Řeka tehdy 

vystoupala téměř devět metrů vysoko. Nezasáhla jen Hýskov, bylo 
značně poškozeno Hořovicko, Rakovnicko, Berounsko a také Praha.
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100. narozeniny Hany Žánové

Sdíleli jsme životní úctyhodné jubileum s  paní Hanou Žá-
novou, která oslavila 100 let. Paní Žánová je naší občankou 

a nyní žije v Domově seniorů TGM. S paní ředitelkou domova 
a rodinou jsme popřáli hlavně zdraví a pohodu.
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Během letních prázdnin se na 
dva týdny rodný dům Františ-

ka Nepila proměnil na PEVNOST 
BOYARD. Právě to bylo tématem 
obou turnusů příměstských táborů, 
které již několikátou sezónu v  obci 
Hýskov pořádáme. Dobýt pevnost 
a  získat poklad nebylo vůbec jed-
noduché. Táborníci museli během 
pobytu získat pět klíčů pomocí 
pečlivě propracovaných soutěží 
sportovních, vědomostních nebo 
dovednostních. Do soutěží je hra-
vou formou začleněno i osvojení an-
glického jazyka. Rovněž museli najít 
kód, který se skládal z osmi čísel. Ale 
ani to nestačilo k  získání pokladu. 
K tomu se dostali jen ti, kteří rozluš-
tili heslo pomocí indicií. Poté se jim 
otevřela pokladnice a každý si mohl 
vzít z pokladu jen tolik kolik během 
časového limitu unesl v rukách. Do 
hry se všichni zapojili s  nadšením 
a zcela je pohltila. O to větší radost 
byla, když se jim vše podařilo rozluš-
tit a získali zaslouženou odměnu. To, 
že jsou táborníci spokojeni, nám do-
kazují tím, že se stále vracejí. Někteří 
každoročně i na oba turnusy. Letos 
se opět sešla skvělá parta, se kterou 
se nám na konci tábora nechtělo 
loučit. Chtěli bychom touto cestou 
poděkovat obecnímu úřadu za po-
skytnutí vnitřních a  venkovních 
prostor Spolkového a informačního 
centra. Restauraci U  Bóny, že nám 
připravuje výborné obědy. Dětem 
i vedoucím moc chutná, a pokud si 
přejeme, dostaneme i přidáno. Oce-
ňujeme i to, že se můžeme podílet na 
skladbě jídelního lístku pro nás. Dě-
kujeme Hýskovské zmrzlině a  ob-
chodu Coop. Nesmíme zapomenout 
na rodiče táborníků, nejen že nám 
svěří své skvělé děti, ale oni nám také 
napečou. Letos bylo buchet spousta, 
slané tyčinky, ovoce, zelenina, a do-
konce i bonbónový salát. Moc Vám 
děkujeme, obohatili jste už tak bo-

haté svačiny. O to víc měli táborní-
ci sil na plnění úkolů. Zpestřením 
tábora byla v horkých letních dnech 
možnost koupání. Tímto děkujeme 
dvěma místním rodinách, kteří nám 
vždy na jedno odpoledne poskytnou 
svoji zahradu s  bazénem a  dalším 
vyžitím. Poslední poděkování pa-
tří táborovým vedoucím Terezce 
a Adamovi, bez nich by to fakt ne-
šlo. Už teď vymýšlí program na další 
léto. Těšíme se na Vás

Ivana Řeřichová
Fandovy tábory

Fandovy tábory
v rodném domě Františka Nepila

Jak se Discgolf hraje?
Disk se hází z  určeného výho-

ziště na cíl - jamku, která je tvořena 
právě discgolfovým košem. Obvyklá 
délka jedné jamky bývá 50 - 150 me-
trů a průměrný hráč by ji měl běžně 
dokončit třemi hody (záleží na tzv. 
paru jamky). Po prvním výhozu hráč 
pokračuje z místa, kam disk dopadl 
a takto hází, dokud se netrefí do koše.

Hřiště bývají navržena tak, aby 
se hráči museli potýkat s přírodními 
překážkami, jako jsou stromy, keře či 
vodní plochy a ukázali svoje schop-
nosti házet různé hody. Vítězem se 
stává hráč, který dokončí celé hřiště 
(nejčastěji sestávající z 9, 12 nebo 18 
jamek) nejmenším počtem hodů.

Podle délky letu existují tři zá-
kladní typy disků - na dlouhou 
vzdálenost (driver), střední vzdále-
nost (mid-range) a  na dohazování 
do koše (putter). Vyrábějí se z růz-
ných druhů plastů, dále záleží na 
váze a v neposlední řadě na technice 
hodu – vhodným výběrem disku se 
jeho let dá tvarovat a přesně v  tom 

spočívá kouzlo toho sportu – pora-
dit si se záludností dané jamky.
Kde se Discgolf hraje?

Discgolf můžete hrát víceméně 
všude, kde je dostatek místa a vhodný 
terén. Ideální jsou větší městské par-
ky nebo příměstské oblasti s volnými, 
křovinatými i stromy porostlými plo-
chami. Nejbližší hřiště v našem okolí 
jsou v Nučicích, v Praze na Ladronce, 
dále Chrásťany, Stodůlky, Kladno… 
Přístup na většinu hřišť je zdarma 
a pro začátek stačí mít jeden základní 
disk v hodnotě cca 300 Kč.

V  Hýskově máme aktuálně na-
instalovány 4 koše bez vyznačených 
výhozišť. Je tedy na Vaší fantazii, od-
kud se budete snažit koš trefit – vždy 
je však třeba myslet na zdraví všech 
kolem a před hodem se ubezpečit, že 
se nikdo nenachází v uvažované drá-
ze letu. Pokud se Vám podaří trefit 
koš přímo ze zvoleného výhoziště na 
jeden hod, tak jste zahráli eso.

Pro vyzkoušení hry je na obec-
ním úřadě možnost zapůjčení ně-
kolika základních disků (pro všech-
ny vzdálenosti). Disky je možné 
vypůjčit si přímo v kanceláři obec-
ního úřadu kdykoliv v  úřední dny 
proti složení záloze ve výši 500 Kč.

V  případě zájmu je možné na 
jaře zorganizovat kurz. Případní zá-
jemci se mohou přihlásit na e-mail: 
kancelar@obechyskov.cz.

Více informací (včetně úvodního 
videa) je dostupných na webu www.
prodiscgolf.cz/jak-zacit-hrat-discgolf
Turnaje

Discgolf je v posledních 15 letech 
velmi populární i  v  České republi-
ce, přibývají nová hřiště, pořádá se 
nespočet jednodenních turnajů pro 
amatéry, anebo velké dvoudenní tur-
naje světového formátu – např. v are-
álu zámeckého parku Konopiště.

Discgolf v naučném parku
V posledním čísle Hýskováčku jste mohli zahlédnout fotku z naučné-
ho parku, kde byly osazeny zvláštní koše s řetízky. Jenže kdo z nás 
to ví, k čemu vlastně tyto koše slouží? Jedná se o discgolfové koše 
a sport discgolf vznikl v 70. letech v USA. Cílem hry je, stejně jako 
v klasickém golfu, dokončit hřiště s co nejmenším počtem hodů.
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CHLAZENÍ
chladničky, mrazničky, 
vinotéky, klimatizace, tepelná 
čerpadla, olejové radiátory

VELKÉ SPOTŘEBIČE
pračky, myčky, sušičky, 
elektrické sporáky, kopírky, 
elektrokola, elektrické vozíky, 
bojlery, elektrické a plynové 
kotle, elektrické radiátory a kamna

Aby to vše dokonale fungovalo, je třeba, aby koloběh elektrospotřebičů někdo řídil.
Proto je tu kolektivní systém ELEKTROWIN.

Sběr a recyklace vysloužilých elektrozařízení
MALÉ SPOTŘEBIČE
žehličky, fény, rychlovarné 
konvice, kávovary, mikrovlnné 
trouby, vysavače, šicí stroje, 
vysavače, svítidla, ventilátory, 
elektrické zahradní 
a dílenské nářadí

TELEVIZE A MONITORY
televizory, monitory, laptopy, 
tablety, fotorámečky

SVĚTELNÉ ZDROJE
zářivky, výbojky, LED 
žárovky a pásky, žárovky

Co s nimi, když doslouží?

ZÁLEŽÍ NA KAŽDÉM Z NÁS www.elektrowin.cz
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www.jsemzpet.cz
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ANKETA
ZAVEDENÍ SVOZU PAPÍRU

V SYSTÉMU DOOR TO DOOR
Vážení občané,

zamýšlíme se nad zavedením systému svozu door to door pro papír (svoz od domu).

Tento systém je již nyní zaveden pro plast a bioodpad rostlinného původu. Svoz papíru 
v systému door to door by probíhal podobným způsobem, který je nastaven pro svoz 
plastů a bioodpadu v systému door to door.

Dle výsledku ankety a finančních nákladů pro tento druh svozu papíru by se rozhodlo 
o zavedení systému door to door pro svoz papíru v naší obci.

Měl bych zájem o svoz papíru v systému door to door a popelnicovou nádobu pro svoz 
bych si pořídil na svoje náklady:

Jména a příjmení majitele nemovitosti

…

…

Adresa nemovitosti

…

…

Vyplnění dotazník můžete odevzdat v kanceláři poplatků obecního úřadu 
nebo zaslat na mail poplatky@obechyskov.cz, a to do 15. 11. 2024.


